

做生意赔钱起歪念, 自学开锁入室盗窃

不到10分钟就能打开防盗门

文/片 本报记者 赵松刚 本报通讯员 姜连连

安装水电暖器材的诸城男子赵某因为生意亏损, 便打起自学开锁入室盗窃的主意。他在网上购买开锁工具, 在高新区、坊子区等市区内各区连续入室盗窃, 并把钱花在出入各种娱乐场所上。11月21日, 赵某被高新公安刑侦大队抓获, 目前已供出10起入室盗窃, 涉案金额价值10万多元。

小区连续被盗, 门锁却无破坏痕迹

今年8月份, 潍坊高新区东方路一小区的王先生下班回家后, 发现家中一万元的购物卡不翼而飞, 他随即报案。高新公安刑侦大队接到报案以后, 在调查中发现, 王先生的家中门窗没有被破坏的痕迹, 怀疑小偷是通过专业的开锁工具, 进入住户家中入室盗窃。

就在高新公安刑侦大队办

案民警在小区调查过程中, 该小区的另外一户住户家中也遭盗窃, 家中的一部iphone5和一部ipad被盗, 而家里的门窗也没有被破坏, 办案民警怀疑是同一人所为。

民警通过调查发现, 小区内还有一户住户在家中, 突然听到门锁有转动的声音, 打开门后发现门口站着一个男子, 正在开

锁, 看到有人出来, 很快离开了。这名住户反映, 男子大概30多岁, 个子不高, 左眼下面有一块黑色的胎记。

根据掌握的这些线索, 高新公安刑侦大队办案民警初步判断该小区发生的多起入室盗窃案件作案手法类似, 都是采用技术开锁工具打开住户家中的防盗门, 不破坏门锁, 入室盗取财物。

可疑男子每天开车四处转, 经常出入娱乐场所

高新公安刑侦大队办案民警调取小区的监控发现, 在事发时, 该小区附近总有一辆黑色的奔腾B50轿车, 有一名身材偏矮的中年男子空手下车后, 过大约40分钟左右, 便提着一个袋子上车, 行为非常可疑。

民警随后对该中青年男子展开跟踪调查, 最终发现了该男子住在奎文区四平路和卧龙东街的一个小区内。经过连续多天的跟踪调查, 民警发现该男子并没有正当工作, 每天早上开着轿

车, 在市区内转悠。

另外, 民警还注意到, 这名男子虽然没有工作, 但是平时的花销却很大, 经常到处游玩, 在跟踪过程中, 男子就曾到滨海、青岛等地游玩, 平时还经常出入一些娱乐场所。

随着调查的深入, 让办案民警对该男子产生了极大的怀疑。11月19日晚上6点多, 银枫路一小区的刘先生下班回家以后, 发现家中的相机、ipad丢失。接到报警的民警在现场调查发现, 刘

先生家中失窃的状况与先前发生的入室盗窃手法极为相似。经过调取小区的监控, 发现他们一直跟踪的男子在上午8点左右出现在该小区, 男子空手开车出门, 回来时拎着一个袋子, 驱车离开。

最终确定该男子有重大嫌疑后, 11月21日, 办案民警赶赴男子住处, 将该男子当场抓获, 并在其住处搜出了相机、笔记本电脑、购物卡、外币以及开锁工具等。



在赵某家中发现的手机、相机、现金和购物卡。 本报记者 赵松刚 摄

网上购买开锁工具, 自学开锁技术

经过审讯, 男子供述了自己的作案经过。根据供述, 该男子姓赵, 诸城人, 37岁, 曾在一些工地上做安装水电暖器材的生意, 但是因为生意亏损了40多万, 赵某打起了入室盗窃的歪主意。

赵某交代, 他在网上看到有人销售开锁工具, 便想通过自学开锁技术的方式进行入室盗窃。他利用买来的开锁工具入室盗窃, 如果迅速的话, 一般不用几

分钟的时间, 就能够打开一些平头锁, 进入住户家中。

根据交代, 赵某目前已经供述作案10起, 涉案金额10万多元, 分别在高新区、坊子区、经济开发区等地, 该案尚在进一步调查中。

办案民警告诉记者, 赵某一一般选择一些较大的管理较为混乱的小区高层住户下手, 偷取的物件都比较小, 如现金、相机、手

机等。进入住户前会先敲门察看家中是否有人, 如果没人, 便迅速使用开锁工具进入家中。

记者注意到, 网上有不少销售开锁工具的网站, 专业的开锁公司需要在公安进行备案, 但有一些不法之徒则购买开锁工具进行盗窃。办案民警提醒市民, 尽量购买质量较好的锁具, 家中也不要存放大量的现金和贵重的物品, 以免遭受重大的损失。

齐鲁晚报

今日潍坊招募校园小记者

好新闻助孩子快乐成长

齐鲁晚报校园小记者在齐鲁晚报指导下开展的公益性团体活动, 以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨, 以齐鲁晚报为依托, 以新闻知识辅导为基础, 以社会实践活动为手段, 帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力, 增强新闻观察能力、写作拍摄能力, 全面提高综合素质, 适应未来社会发展需求。

在这里您的孩子将得到潍坊最权威、最全面、最高端的学习, 报名可获专业文化课、写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪等方面的培训, 专业记者现场采访指导, 采访结束后将选出优秀作品刊登在本报。

10周岁以上在校学生, 身体健康、品行端正、爱好广泛、热心公益活动者均可报名

同时面向潍坊招募合作单位, 教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

热线: 8538710 8538722 15965023866 13573629251